

03

“一”字
当先

东坡区全力以赴拼服务，优化环境促发展

“一网通办”“一窗受办”“一次提交、一次办结”……近年来,眉山市东坡区出台的政策文件中,以“一”字开头的专有名词频繁出现,意味着该区正从以政府部门供给为中心向以市场主体需求为中心转变。角色之变,标志着东坡区在优化营商环境过程中,推进刀刃向内改革的力度持续加大。

“营商环境是生产力,更是竞争力。”今年7月,东坡区委书记彭益在东坡区优化营商环境大会上强调,要细化举措、精准发力,真抓实干、久久为功,加快塑造“全市最优、全省一流”营商环境,为奋进“双百”目标提供坚强保障。

大会召开以来,东坡区各部门(园

区)紧锣密鼓,锚定一流营商环境目标,“实招”频出,为经济发展提供“硬支撑”。

区发改局 千方百计助企降本增效

融资难、融资贵?东坡区发改局编制融资需求机会清单,携手金融机构推进“信易贷”“税电指数贷”等金融产品运用,精准对接企业需求,助企降低融资成本。

水电气连通缓慢?新开办小微企业的张女士惊讶地发现,用电报装变得前所未有的简单,只需一张证件,就能低压接入电网,方便快捷;某家小微企业

负责人李先生从提交用水申请到正式通水,用时不到4个工作日。东坡区发改局的速度让他们赞叹:“太快了,帮了我们大忙。”

不仅如此,东坡区发改局还积极探索土地供应方式、落实工伤保险政策等,进一步帮助企业降低用地、用工成本。

眉山经开区新区 主动靠前解决企业难题

定期帮助企业发布用工信息,组织企业参加周边高校招聘会,主动上门解决企业发展难题,已成为眉山经

开区新区(位于东坡区,以下简称“园区”)的工作日常。

面对项目建设、企业发展过程中的问题,园区主动出击,从项目落地到投产达效,每一个环节派专人跟踪、协调。人才引进、消防等级提升、蒸汽管网建设、上市证明材料出具……一项项难题在园区的积极协调下迎刃而解。

目前,园区已为企业招聘各类人才300余人,部分企业高管、技术人才在园区的帮助下,安心入住人才公寓,解决了发展后顾之忧;为企业代办行政审批手续350余件次,解决各类问题170余件次,以实际行动诠释了“店小二”的贴心服务。

区委政法委 聚焦需求优化法律服务

政法公共服务

是营商环境的“硬指标”,随着《眉山市东坡区政法系统“法治化营商环境提升年”行动实施方案》的深入实施,一个个“小改变”不断提升经营主体的体验感。

法官变身“法治服务员”,一对一为企业提供法律咨询服务和解决方案;检察官带着“检察护企”的使命,走进企业,推动“法治雨露”润泽每一个角落;东坡区司法局在区、镇两级设立法律服务窗口,构建起“一站式”服务平台,企

业可轻松获取法律帮助;警企座谈会常态化召开,法治宣传热火朝天,企业法治意识日渐增强。一系列举措,不仅降低了企业寻求法律帮助的成本,也提升了法治服务的效率和质量。

从昔日企业“主动求援、向上寻求”,逐渐转变成政府“服务下沉、主动送暖”,东坡区政务服务的供给面貌正在发生根本性转变。东坡区相关负责人表示,这样的转变,不仅体现了该区及时响应企业诉求、不遗余力优化营商环境的坚定决心,更预示着更加省心、放心、安心、暖心、贴心的一流营商环境正在到来。

(李鹤会 本报记者 苏文保)

| 图 | 片 | 新 | 闻 |
TU PIAN XIN WEN

青稞地里 机收忙

眼下,正是青稞成熟时节。9月16日,在甘孜州理塘县格聂镇喇嘛垭村,一片片金黄的青稞地里,收割机穿行其间,将一粒粒饱满的青稞“收入囊中”。

(黄冬花 根秋拉姆 叶强平 摄影报道)



全民防火 全域管火 前锋区防患于未“燃”,筑牢森林安全屏障

查,实行“清单制+责任制+销号制”管理,确保隐患动态清零。

协同联动方面,前锋区林业、应急、公安、消防等部门定期会商研判,分析火灾形势,及时发布监测预报,做好高温应对准备工作;积极推进瞭望巡护、视频监控、无人机巡飞信息联通,形成监测信息共享联动机制,不断提高全区预警和监测能力;组织专职扑火队带装靠前驻防各林区检查哨卡和重点区域,组建机动巡护组到重点区域带装巡护;

组建无人机巡飞队,每日早中晚三次开展无人机巡飞,确保隐患、火情发现早、处置早,避免小火酿成大灾。

据悉,今年以来,前锋区森防指办实战化运行“一办六组”,明确指挥部及其成员单位职责,健全部门联动、会商研判、预警响应等工作机制。在清明、“五一”等森林防灭火重点时段,成立1个区级综合督导组和5个包片督导组,非雨天每日到责任区域开展督导检查,督促各地落实防控责任。

“我们常态化开展‘五周五缘’可燃物清理,清理林区内干枯树枝、生活垃圾、杂草等可燃物400余吨,砍割坟头防火隔离带9000余座,全面降低森林火灾风险。”前锋区应急管理局局长陈登林说。

全民动员 防火入人心

近日,前锋区桂兴镇组织工作人员到大店村开展森林防灭火院坝会,增强村民森林防灭火意识,织密森林防灭火“安全网”。

活动中,工作人员通过典型案例向村民讲解森林防灭火法律法规、林区野外用火“十不准”、林边生产用火“六不烧”等知识,告诫村民野外违规用火危害严重,将承担法律后果。现场,工作人员还向村民示范了正确的火灾扑灭自救方法。

据了解,森林防灭火院坝会是桂兴镇开展森林防灭火工作的重要举措之一。今年入夏以来,桂兴镇高度重视森林防灭火工作,抽调人力组成森林防灭火工作组,制定详细方案,形成班子成

员包片、联村干部和护林员包村、村“两委”包组的网格化责任制,全面开展防火巡查行动,守护森林安全。

并且,该镇还通过积极宣传的方式,增强村民森林防灭火意识。利用“村村响”、移动小喇叭等循环播放森林防灭火知识;通过张贴公告、召开院坝会、建立微信群等方式宣传森林防灭火知识;开展“敲门行动”,面对面宣传,劝导群众不带火种进山入林,并签订森林防火责任书。

桂兴镇只是前锋区通过宣传构建严密“防火网”的一个缩影。今年以来,前锋区狠抓防火宣传教育,开展“开学第一课·森林防灭火”等活动,受教育学生1.67万人次;倡导文明祭祀,引导群众兑换鲜花、纸花等2000余枝,劝导群众1.7万余人次;出动宣传车200余辆,发放各级森林防灭火命令和宣传资料1.8万余份,发送森林防灭火公益短信20万余条,形成了全民防火、全域管火的良好态势。

(丁彦博 姜曦悦 本报记者 周宇)

责

任压实 防火无死角

近期,天气炎热,前锋区多措并举,抓实、抓细森林防灭火工作。严格按照“属地管理、分级负责”原则,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。坚持和完善森林防灭火末端发力、终端见效工作机制,用好“三张清单”“一项承诺书”制度,压实“一对一”包干责任,将责任和任务压实到最小工作单元,抓早抓小、抓细抓常。

隐患排查方面,前锋区扎实推进森林火灾重大隐患动态清零、查处违规用火行为等专项行动,聚焦林区公墓、加油站(油库)、旅游景点等地的132处重要设施,林区生产经营企业、施工工地等重点区域,进行拉网式排查

和专项整治,确保隐患及时发现、及时消除,确保人民群众生命财产安全。

“今天开始套袋,约有200名工人前来务工,下坝桥基地有800多亩,预计40天左右能完成套袋。”内江市雷丰种植有限责任公司管理人员丁雄军

介绍,公司在朝阳镇种植柑橘达2000余亩,预计产量约200万公斤,产值达1300余万元。

从“一片橘林”到“一片橘海”,一个产业带活一方经济。朝阳镇作为市中区柑橘产业大镇,总种植面积1.7万余亩,种植柑橘品种包括爱媛38号、春见、沃柑等。该镇连续举办了八届柑橘旅游文化节采摘节,不仅带动了农民增收致富,还让农旅融合更加紧密。当前,该镇高

标准柑橘农业园区中心正加快推进中,建成投用后,将实现柑橘产业规模化、产业化、组织化、品牌化发展。

据悉,朝阳镇只是市中区发展柑橘产业的一个缩影。2016年以来,市中区把柑橘产业作为农业经济的支柱产业重点谋划,依托市中区万亩柑橘产业园,种植柑橘品种包括爱媛38号、春见等精品柑橘种植。目前,“全安—朝阳—永安—凌家”产业环线逐渐成熟。该环线以黄

河湖水库生态保护环湖环线、内威路永安至朝阳段和全张路朝阳至全安段、永安镇场镇经206省道至凌家镇场镇沿线为核心区,其他区域为辐射区,带动7个镇50余个村发展柑橘产业,面积达93平方公里,涵盖农业人口20万人。

下一步,市中区将深度融合一二三产业,不断扶持龙头企业建基地、做加工、促融合,带农户,进一步促进农业增效、农民增收。

(潘明希)

内江市市中区“橘林”变“橘海” 柑橘变“金”橘

介绍,公司在朝阳镇种植柑橘达2000余亩,预计产量约200万公斤,产值达1300余万元。

从“一片橘林”到“一片橘海”,一个产业带活一方经济。朝阳镇作为市中区柑橘产业大镇,总种植面积1.7万余亩,种植柑橘品种包括爱媛38号、春见、沃柑等。该镇连续举办了八届柑橘旅游文化节采摘节,不仅带动了农民增收致富,还让农旅融合更加紧密。当前,该镇高

标准柑橘农业园区中心正加快推进中,建成投用后,将实现柑橘产业规模化、产业化、组织化、品牌化发展。

据悉,朝阳镇只是市中区发展柑橘产业的一个缩影。2016年以来,市中区把柑橘产业作为农业经济的支柱产业重点谋划,依托市中区万亩柑橘产业园,种植柑橘品种包括爱媛38号、春见等精品柑橘种植。目前,“全安—朝阳—永安—凌家”产业环线逐渐成熟。该环线以黄

河湖水库生态保护环湖环线、内威路永安至朝阳段和全张路朝阳至全安段、永安镇场镇经206省道至凌家镇场镇沿线为核心区,其他区域为辐射区,带动7个镇50余个村发展柑橘产业,面积达93平方公里,涵盖农业人口20万人。

下一步,市中区将深度融合一二三产业,不断扶持龙头企业建基地、做加工、促融合,带农户,进一步促进农业增效、农民增收。

(潘明希)

介绍,公司在朝阳镇种植柑橘达2000余亩,预计产量约200万公斤,产值达1300余万元。

从“一片橘林”到“一片橘海”,一个产业带活一方经济。朝阳镇作为市中区柑橘产业大镇,总种植面积1.7万余亩,种植柑橘品种包括爱媛38号、春见、沃柑等。该镇连续举办了八届柑橘旅游文化节采摘节,不仅带动了农民增收致富,还让农旅融合更加紧密。当前,该镇高

标准柑橘农业园区中心正加快推进中,建成投用后,将实现柑橘产业规模化、产业化、组织化、品牌化发展。

据悉,朝阳镇只是市中区发展柑橘产业的一个缩影。2016年以来,市中区把柑橘产业作为农业经济的支柱产业重点谋划,依托市中区万亩柑橘产业园,种植柑橘品种包括爱媛38号、春见等精品柑橘种植。目前,“全安—朝阳—永安—凌家”产业环线逐渐成熟。